Onpeneauresin, X CBOMCTBA.

O: KsanpatHoii MmaTpuLIeii #-TO MTOPSIIKA HA3bIBAETCS TAOIMIIA UM -
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Yucna (aj)a i,j=1,n — 3JIeMEHTbl MATPULIbI; i — HOMEP CTPO-

KH; j — HOMEp CToJI01A.

OnpenenuteneM (netepmuHadToMm) Il mopsiika, COOTBETCTBYIO-
MM KBaapaTtHoil marpuue Il nmopsiaka, Ha3zbIBaeTCs 4MUCJIIO,
0003HaYaeMOC CUMBOJIOM
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[paBUIy
ay dyp aps
A=y Gy axp|=
a1 dzy ds3
a a ay a a
_ ay, 2n Ay —ap, 21 fay 2 9o (1.1)
s dig a3 ds; a3 dy
I1pumepsr:
2 _
) =2.5-(-1)-3=13.

3 5



3
-2

-2 3
2 2

+1

]
-2 1 3|=3
0

-+
2 0 2

2 1
2) 2 0

—3(=240)+2(4-6)+1(0-2) =—12.

O: MuHopom M{.i 3JICMCHTA d; ONIPC/IC/INTEI HAa3bIBACTCS ONPE/iC-
JIUTENb, TOJYYEHHBIH M3 TAHHOTO NMYTEM BbIUEPKMBAHUS i-H
CTPOKH M j-TO CTOJ0LA. ANIreOpandeCcKuM A0TOJTHECHUEM Air‘ 3J1e-
MCHTa @; Ha3bIBACTCS YUCTIO
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Hanpumep, mwisg onpenenurens 111 mopsaaka (1.1)
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CeoiicTBa onpeaenureneii cieayoT u3 onpeaciaeHus (1.1).
19, TpaHCTIOHMPOBAHUE: OMPEACINTEb HE U3MEHUTCS, €CJTIU BCE CTO
CTPOKHM 3aMCHUTh HA COOTBCTCTBYIOLLIME CTOJIOLBI:
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20, PasnoxeHue ompeaeauTess Mo JidoMy paay (CTpoke MM
CTOJOILY):

OIPEACITUTEIb PABCH CYMME ITPOU3BCACHMSI 3JIEMCHTORB JII000ro psiaa
Ha UX aJreopandyeckue I0noJHEHuA. Hanpumep, o onpeaeanTes
(1.1) pasnoxeHue Mo BTOPOMY CTOJIOLLY:

A=apAy, t apdy T apAy, = —apM, + ay M,y — ap My,

30. TlepecTaHOBKA ABYX CTPOK (CTOJBLIOB) OMpeAeIUTesI PABHO-
CWIbHA YMHOXKEHHI0 ero Ha (—1).

4% Onpenenurens A = 0, ecin:

1) BCe 2JIEMEHThI KAKOTO-HUOYIIb psaa paBHBI HYIIO;

2) COOTBETCTBYIOLINE 3JEMEHTBI IBYX CTPOK (CTOJOIIOB) MPOMop-
LIMOHAJIBHBI (B YACTHOCTH, PABHBI).

50, OBUIMIT MHOXKUTEIb BCEX 3JIEMEHTOB PsiIa MOXKHO BBIHECTH 32
3HAK OTIPEICTTUTEIIS.



69. OnpenenuTenb HE U3MEHUTCS, €CJIM K 3JIEMEHTaM OIHOIi ero
CTPOKHM (CTONOLA) NMPHUOABUTL COOTBETCTBYIOIIINE 3JICMEHTBI JIPYIOU
CTPOKHM (CTOJIOLA), YMHOZKEHHBIE HA OJTHO M TO K€ YUCJIO.

AHanoruuHo onpeaeneHuio onpeneautessa 11 mopsaka BBoauTcs
onpeaeaeHue ONpPeaeanTeNst 1-TO MOPSIAKA, COOTBETCTBYIONIETO KBA -
paTHOI MaTpUIIe #-TO MOPIIKA.

Hanpumep, onpeneanteneM 1V nopganka Ha3bIBaeTCsA YMUCI0, BbI-
YUCJIAEMOE 10 MPaBUIy

ayyp dpp Gy Ay
p p u p yy dyy dyy )y Gy Ay
|Gy Ay dyy dyg|
A_a P P P =dy|dy 33 dy|—d)p|dy d33 iyl
31 O3 dzz dyg
(gy  dg3 Qg Qg1 dg3 Gy
Qg1 dgp Qg3 Ay
dyp dyy dy ) dy dy

+tdy3|d3) 3y d3q|— a4 \d31 3y 33
dqp dgy Ay g dg  dyy

Caoiicta 19—69 coxpaHsioTes 14 onpeaeauTeeii Jdoro nopsi-
Ka. [1pu BeiuncaeHnn onpeneaunteneii IV u Bollre nopsaakoB yia1o0HO,
MCIONB3Ys1 cBOICTBO 6, Tpeo6pa3oBaTh ero Tak, 4YTo6bl BCe JIEeMEH-
Thl (KPOME OAHOI0) KAKOTrO-HUOY/Ib psaaa ObLIM HYJISIMM, 3aTCM pas-
JIOKUTb €TI0 10 ITOMY PALY.
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—0— 1(=150 + 1) — 13(=75 + 13) = 149 + 806 = 955.

31ech BTOPYIO CTPOKY MOCJeO0BaTe/IbHO YMHOXaeM Ha 2, 3, 5 M CKiIanbl-
BaeM COOTBETCTBEHHO cC 1-ii, 3-i, 4-i cTpoKaMHu.



Martpuubl, 1eMCTBUA HAl HUMMH.

Martpurieit pasmeproctr mxn (M Ha N) Ha3bpIBAaeTCs TaOJIMIIA YUCEI,
COCTOSIIAs U3 M CTPOK U N CTOJIOIIOB.

ay a4y ... 4,
A=| @1 G e Gy
(1.3)
Al Qpa - Ay
Matpuua (1.3) kpaTtko 3anucbiBaeTcsd B Buie A = (ar.j),

i=1,m, j=1,n, M Ha3BIBaCTCA NMPAMOYTOJIBHON MaTPULICH Pa3MepPHOC-

T m x 1. JABe Matpuiibl A= (ajj), B = (bjj) OJIMHAKOBOM pa3MepHOCTH
N x N HA3BIBAIOTCS PABHBIMU, CCIM @ = bﬁﬁ i=lm, j=In.

Caoxcerue mampuy. CyMMoii matpuil A = (aﬁ), B = (b#) OJIMHAKO-
BOW pasMepHOCTU m x n HasbiBaeTcsa martpuna C = (ag + br.j),
i=lm, j=Ln.

CoXxeHue MaTpUL MOIYMHICTCS TIEPEMECTUTEILHOMY M COYETa-
TeJbHOMY 3aKOHaM: A+ B=B+ A, (A+ B)+ C=A+ (B + (O).

Martpuua, BCe 3JIEMEHTbI KOTOPOM HYJIM, HA3bIBACTCH HY1b-MaTpH -
eii, obo3Hauaerca 0; A+ 0 = A.

Vmnoncernue mampuubr na wucno. Ilponssenennem marpuubl A Ha
YUCJIO | Ha3bIBaeTCs Marpula B = pA = (paﬁ), i=l,m, j=1n.

Ymnoxncenue mampuy. TlponsBenecHUeM MaTpuLbl A = (aﬁ) pa3Mmep-
HOCTH m x p HA MaTpUlly B = (bﬁ) Pa3MEepHOCTH p x A (YUCIIO CTOJIO-
LIOB MaTpHULbl A TOKHO OBITH pABHO YMCJTY CTPOK MaTpULibl B) Ha3bI-
BaeTcsa marpula C = (a“b]j+ aﬂsz + ...+ ajpbpj), i=lm, j=Ln

[Tpou3BeaeHUEe MATPUIL B ODLIIEM ClIydyae HE MOJUYUHSICTCH TMepeMe-
CTUTEJIBHOMY 3aKOHY: AB # BA.

CoueraTesibHbII W pacIpeeJUTEIbHbIN 3aKOHbI CTIPABE/JINBbI:
A(BC) = (AB)C, (A+ B)C=AC + BC.

I 1pumepsr:
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OoOpaTHas maTpuua.

J171s1 KBaIpaTHBIX MATPHULL OAMHAKOBOTO MOPsIKA YMHOXKEHHE BCET-
na BO3MOXHO. Ocoboe 3HaUeHUE MPU TAKOM YMHOXEHUH UMEET e1M-
HUYHas MaTpuua £, v KOTOpoii Mo IJ1aBHOM JMAaroHaJ N CTOST eIMHU-
LIbl, & OCTA/IbHBIC JIEMEHTBI — HYJIU:

I 0 0 0 ... 0
0O 1 0 0 .. 0
E={0 0 1 0 .. 0
00 0 0 .. 1
OueBHIHO, YTO ONPEACINTEb eIMHNYHOI MaTpulibl det £= 1. Jler-

KO rposepsieTcs, uto AE = EA = A.

Ecan matpuna C = AB nna kBaapaTHbIX mMatpull A u B, TO
det C=det A - det B. 1151 KBaapaTHOI MaTPULIbI BBOTUTCSI TIOHSITUE 0D-
pPaTHOM MAaTPUILIBI.

0: Marpuua A HasbiBaeTcs 06paTHON A5 KBAJPATHOIT MaTpH-
bl A, eciin

AA ' = E. (1.4)
Ecnu BeimonHsaeTes paseHCTBO (1.4), TO cripaBe/IMBO
A4 =E

T: /Lnsa Toro ytoObl KBaapaTHas Marpuiia A uMesna odpaTHYIO, He-
00XOAMMO M JIOCTATOYHO, YTOOBLI OHA OblJIa HEBBLIPOKICHHOM,
Te. detA=A=0M1



JI71s1 BBIUMCIEHUST 0OpaTHOM MaTPHUIlbl UCIIOJIB3YIOT CIIEIYIOITYIO
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